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SESSÃO ORDINÁRIA 16/11/2021 

 

Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e vinte um, às dezoito horas, no recinto da 

Câmara Municipal, dando início aos trabalhos com chamada nominal dos vereadores presentes, 

exceto os vereadores Noel de Moura Neto, Rubisnei Aparecido da Silva e Tiago Alves da 

Silva. O sr. Presidente assumindo a direção da mesa, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a trigésima sexta sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e um. Solicitou o Vereador 

Adam Lineker para fazer leitura do texto bíblico, em seguida colocou a ata do dia oito de 

novembro em votação e foi aprovada sem nenhuma restrição. Iniciando o expediente foram 

lidos as mensagens do sr. Prefeito, os ofícios recebidos e os ofícios expedidos. Não havendo 

vereador inscrito no livro de oradores, passou-se para a ordem do dia. Projeto de Lei 041/2021 

- Cria Crédito Adicional Especial no orçamento do município de Centenário do Sul, para o 

exercício de 2021 e dá outras providências. Com os pareceres favoráves das comissões 

competentes, posto o projeto em segunda discussão nenhum vereador quis se pronunciar, posto 

o projeto em segunda votação foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 034/2021 - Dispõe 

sobre o Plano Plurianual para o exercício de 2022 a 2025. Com os Pareceres favoráveis das 

comissões competentes, posto em segunda discussão o vereador Adam relatou que apresentou 

aproximadamente cinquenta emendas neste PPA, onde visa algumas metas para os próximos 

quatro anos, pois é um projeto importante o qual define as questoões orçamentárias para os 

próximos anos. Não havendo mais vereador para se pronunciar, posto em segunda votação foi 

aprovado por unanimidade. Indicação 271/2021 de autoria dos vereadores Celso Delani e 

Marlon do Kioski, indicam em regime de urgência do chefe do poder executivo municipal, que 

pelo setor competente, estudar a possibilidade de viabilizar a fixação de placas de identificação 

nas Ruas no Conjunto Bela Suiça. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto 

a indicação em discussão o edil Marlon relatou que vários moradores daquele bairro vieram 

solicitar aos vereadores estas placas de identificação das ruas, pois é um conjunto novo e as 

pessoas não sabem qual é o nome das ruas. Então que o setor competente tome as providências 

para esta identificação. Não havendo mais nenhum vereador para se pronunciar, posto em 

votação foi aprovada. Indicação 272/2021 de autoria dos vereadores Celso Delani e Marlon do 

Kioski, indicam em regime de urgência ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor 

competente estudar a possibilidade de fazer a pintura de identificação em todos os quebra 

molas construídos no perimetro urbano do município. Posto o regime de urgência em votação 

foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Marlon relatou sobre a importância 

desta pintura dos quebra molas na cidade, pois temos ruas que foram recapeadas e precisam 

desta pintura nos quebra molas. Posto a indicação em votação foi aprovada. Indicação 

273/2021 de autoria dos vereadores Celso Delani e Marlon do Kioski, indicam em regime de 

urgência ao chefe do poder executivo municipal através do setor competente estudar a 

possibilidade de enviar servidores públicos municipais para a cidade de Curitiba fazer um 

treinamento na CONAB para adquirir conhecimentos para a elaboração de novos projetos do 

PAA-Programa de Aquisição de Alimentos. Posto o regime de urgência em votação foi 

aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Marlon relatou que se não tiver um 

servidor habilitado para trabalhar com estes programas da Conab, quem irá perder é o 

agricultor, por isso é necessário ter um funcionário com os treinamentos na Conab para ajudar 

os nossos agricultores. Posto a indicação em votação foi aprovada. Indicação 274/2021 de 

autoria de vários vereadores, indicam em regime de urgência ao chefe do poder executivo 

municipal, que pelo setor competente estudar a possibilidade de instalar placas de energia solar 

renovável nos prédios públicos do município como forma de economia no uso de energia e que 

é amplamente usado na atualidade com o objetivo de reduzir despesas para a administração 

municipal. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em 

discussão o vereador Marlon relatou que se o prefeito municipal acatar esta indicação dos 

vereadores, irá ter uma boa economia na energia com os prédios públicos, até sabemos que é 

um projeto caro para colocar estas placas solares, mas temos financiamentos para isso e o 

dinheiro que irá pagar a luz poderá pagar o financiamento para colocar essa energia renovável 



 2 

em todos os prédios públicos, até acreditamos que o municipio está pagando de cinquenta a 

cem mil reais de energia por mês e colocando estas placas solares, isso a um prazo de cinco 

anos irá sobrar este valor que paga com energia para os cofres públicos, onde poderemos dar 

uma qualidade de vida para a população com a economia da energia. Posto a indicação em 

votação foi aprovada. Indicação 275/2021 de autoria do vereador Adam Lineker, indica em 

regime de urgência ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor competente colocar 

novamente Guarda(vigia) na Capela Mortuária ou Câmeras de Segurança Posto o regime de 

urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Adam relatou 

que antigamente existia vigia naquela capela e agora não tem mais, e a pouco tempo ocorreu 

furtos de utencilios da cozinha naquela capela, por isso é necessário colocar novamente vigia 

para cuidar daquele prédio, ou então câmeras de segurança que poderá identificar as pessoas 

que fazem coisas erradas em nossa cidade. Então se não tomar uma providência de segurança 

nesta capela, irá ocorrer novamente furtos ali. Não havendo mais vereador para se pronunciar, 

posto a indicação em votação foi aprovada. Indicação 276/2021 de autoria do Vereador Aam 

Lineker, indica em regime de urgência ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor 

competente fazer a contratação de um caminhão para desentupimento de bueiros em toda 

cidade. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o 

vereador Adam relatou que o prefeito deveria dar uma prioridade quanto a limpeza destes 

bueiros, pois iremos enfrentar um período de chuva e a maioria dos bueiros precisam de 

limpeza, por isso é necessário fazer um trabalho de limpeza e contratar este caminhão para 

fazer estes serviços nos bueiros da cidade, pois a prefeitura não possue este caminhão, mas 

pode fazer a contratação e se não fizer esta limpeza, os bueiros não irá captar as águas e poderá 

ocorrer inundações  em residências e futuramente teremos problemas com os asfaltos também. 

Não havendo mais vereador para se pronunciar, posto a indicação em votação foi aprovada. 

Requerimento 077/2021 de autoria do vereador Celso Delani, requer em regime de urgência o 

envio de ofício ao Deputado Federal Luis Nishimori solicitando do mesmo o envio de duas 

Emendas Parlamentar no valor de 650 mil reais, sendo 400 mil reais para a Adequação da 

Estrada Municipal do Banco da Terra Sol Nascente que dá acesso ao Condomínio Towako e 

250 mil para a construção de um barração no Parque Industrial José Augusto Ferreira para 

atender a Associação de Produtores Rurais. Posto o regime de urgência em votação foi 

aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Celso relatou que o deputado assumiu o 

compromisso de enviar este recurso para o nosso municipio para o atendimento da estrada rural 

da volta seca e também o valor de 250 mil para a construção de um barracão para sede própria 

da associação dos agricultores no parque industrial para guardar os produtos de forma 

adequada para ser comercializado. Então, por isso estaria solicitando o envio deste documento 

ao deputado para que ele possa formalizar este pedido de emenda para o municipio. Posto o 

requerimento em votação foi aprovado. Não havendo mais matérias na ordem do dia, o sr. 

Presidente encaminhou as comissões competentes o Projeto de Lei 042/2021 para emissão de 

parecer. Não havendo vereador inscrito no livro de explicação pessoal, e nada mais a tratar, o 

sr. agradeceu a presença de todos e em nome de Deus encerrou a presente sessão. Do que para 

constar, lavrou-se esta ata, que vai subscrita por todos os vereadores presentes.  
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